

# 中央财经大学“不忘初心、牢记使命”主题教育 简报

第 5 期

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

2019 年 10 月 18 日



## **一体设计、层层带动，推进基层党组织 主题教育走深走实**

中央财经大学“不忘初心、牢记使命”主题教育在学校党委的统筹部署下，各二级党组织聚焦主题主线，把牢师生党员思想总开关；突出守正创新，丰富教育形式、提升教育内涵；坚持以上率下，以处级以上领导干部示范带动师生党员，层层带动开展了众多契合主题、富有实效的主题教育活动，充分激发师生爱国

情、强国志、报国行，掀起了二级党组织主题教育的新高潮。

### **强化理论武装，把牢师生党员思想总开关**

各二级党组织开展主题教育过程中在学深悟透、武装思想上狠下功夫，把习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述作为必学内容，用领袖思想、党章党规、党的理论、党史传统统揽学习教育，创新教育活动形式，以讲带学，以研促学，推动学习教育往深里走。

“每日一课”微党课是保险学院党员经常性学习教育的品牌活动，从党的十九大召开后已坚持近2年。此次主题教育开始后，学院党委依托该平台立即开展了“不忘初心、牢记使命”专题学习100讲活动，组建主题教育宣讲团，宣讲团成员每日不间断轮流宣讲，全体党员积极发言谈学习体会，目前党员互动交流1800余人次，整理成文字已达14万余字。切实抓好了全院师生党员思想这个总开关，营造了浓厚的主题教育氛围。“每日一课”的学习成果已集结成册共8本。

金融学院党委开展了“不忘初心、牢记使命”系列专题党课。院长李建军、副院长王辉先后以“学习习近平关于加快教育现代化重要论述，推进中国金融教育现代化建设”“守初心、担使命——金融专业人才的责任与担当”为题，为学院130余名入党积极分子和发展对象讲授了专题党课。理论联系实际讲解使同学

们深切感受到教育事业在国家、民族、个人等多个层面的重要地位，深刻体悟到新时代青年学子的使命与担当。

### **丰富主题党日内涵，青年学生争做时代新人**

各二级党组织充分发挥党支部的战斗堡垒作用，牢牢把握习近平总书记对培养担当民族复兴大任的时代新人的要求，开展了形式多样、内容丰富的主题党日活动，激发青年学生的历史使命感和时代责任感，推动学习教育往心里走。

政府管理学院本科生党支部开展了基于“瞳聚计划”特色教育体系的“不忘初心，牢记使命”理论学习暨成果展示主题党日活动。活动以微党课、阶段学习成果展示、理论学习交流、青春歌唱祖国四个形式开展。分别运用“战略定力”“抓铁有痕”“实事求是”“群众路线”等思想和方法健全活动体系，瞄准“理论学习有收获”“思想政治受洗礼”“干事创业敢担当”“为民服务解难题”“清正廉洁做表率”五大目标制定“研读”“研学”“研行”“研用”“严身”五大实施方案。通过主题党日等一系列活动的开展，政府管理学院党支部成员进一步锤炼了党性修养，树牢了理想信念，在新时代中将牢记初心与使命，以青春告白祖国。

法学院 2018 级三个研究生党支部联合举办了“初心不忘，献礼祖国”主题党日活动。活动包括诵读经典爱国诗篇、演绎学生原创诗歌、重温入党誓词、《我和我的祖国》曲目合唱四个环

节，展现了学院学生党员的良好精神风貌，坚定了党员们砥砺奋进的理想信念。在原创诗歌《法科生的憧憬与情怀》表演中，学生党员分别从法官、检察官、律师的角度，抒发了对法治中国梦的追求和热爱。活动后，参与的学生纷纷表示要进一步提升自己的政治素养，发挥专业优势，积极投身新时代中国特色社会主义建设事业。

国际经济与贸易学院第一本科生和第二本科生党支部开展了基于“站点课堂”特色育人体系的“告白祖国七十载，牢记初心再前行”主题党日活动。“站点课堂”聚焦夯实理论学习、坚定理想信念、坚持担当作为、坚守务实清廉等具体目标，构建“2+4教学框架”，分为“两个专项”——骨干向党和新生向党，“四个单元”——勤学单元、明信单元、践行单元和笃实单元，形成分类别、分模块、多元化、多层次的育人体系。通过主题党日等系列活动，国际经济与贸易学院第一本科生和第二本科生党支部成员进一步强化了党员意识，不忘党性宗旨，牢记初心使命，凝聚起筑梦前行的青春力量。

### **坚守职业本分本心，教师党员勇担立德树人使命**

各二级党组织以习近平总书记提出的“四有”好老师、“四个引路人”标准统率师德建设，开展了一系列针对党员教师的主题教育活动，激励教师用习近平新时代中国特色社会主义思想铸

魂育人，推动学习教育往实里走。

管理科学与工程学院党委在全体党员教师中开展“不忘初心，牢记使命”主题征文活动，通过回顾自己如何选择和走上教师之路，谈立德树人使命的理解。党委副书记贾传亮副教授认为，作为教师应该牢记“学为人师，行为世范”，要成为传播知识、传播思想、传播真理的教师，要做塑造灵魂、塑造生命、塑造人的工作。管理科学系学科带头人王金亭教授深刻体会到，人民教师应该坚定信仰之心，坚守敬畏之心，兼具仁爱之心，才能起担负教师为党育人、为国育才的职责使命。

社会与心理学院心理学系教工党支部召开以“不忘初心、牢记使命，树立新时代教师新风尚”为主题的学习交流会。支部书记苑媛谈到作为高校教师要“以德立身、以德立学、以德施教；以心育心、以德育德、以人格育人格。”要将个人定位明确化、角色意识清晰化、职业梦想现实化、心灵成长常态化，要求每位教师党员要时时检视自己，明确职业使命，不断自我完善，不断提高思想政治觉悟，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，坚守初心，勇担使命。

中共中央财经大学委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019年10月18日

---

主题教育领导小组办公室学习宣传组

2019年10月18日印